



佛光山祖庭江蘇宜興大覺寺舉行弔唁儀式 追思星雲法師 獻力兩岸福祉

香港文匯報訊（記者 賀鵬飛 江蘇宜興報導）由於民進黨當局阻擋，大陸弔唁星雲法師代表團無法赴台，12日改赴佛光山祖庭江蘇宜興大覺寺弔唁星雲法師。大陸弔唁團團長、中共中央台辦、國台辦副主任龍明彪在現場高度評價星雲法師為兩岸交流合作作出的貢獻，並希望大家繼承星雲法師的遺志，推動兩岸關係和平發展，為民族復興、祖國統一和兩岸同胞的福祉貢獻心力。

台灣佛光山開山宗長星雲法師2月5日在臺灣圓寂，應佛光山邀請，國台辦、國家宗教局、中國佛教協會及江蘇省等有關方面組成弔唁團，原計劃於2月11日至14日赴台弔唁，但由於民進黨當局阻擋，弔唁團無法成行，隨即改赴江蘇宜興大覺寺進行弔唁。

兩岸視頻連線共緬懷

參加弔唁儀式的包括大陸弔唁團全體人員38人和江蘇省有關代表4人，以及大陸各地佛教界和信眾代表等。龍明彪在與佛光山住持心保法師等現場視頻連線對話時說，大陸方面對星雲法師圓寂高度重視，深切哀悼，特別組織了赴台弔唁團，原本11日上午赴台到佛光山向星雲法師作最後的告別，但是十分遺憾，由於眾所周知的原因無法成行。為此，弔唁團決定到佛光山祖庭江蘇宜興大覺寺來弔唁，以表達對星雲法師的敬意和緬懷。

繼承遺志告慰星雲法師

龍明彪評價星雲法師心懷民族大義，以民族振興、祖國統一為願，情繫兩岸同胞，積極奔走兩岸30餘載，為促進兩岸交流合作，實現兩岸同胞心靈契合，推動兩岸關係和平發展不遺餘力，作出了重要貢獻。他代表大陸方面向心保住持和佛光山各位高僧大德表示慰問，並衷心希望大家繼承星雲法師的遺志，繼續積極努力促進兩岸交流合作，推動兩岸關係和平發展，為民族復興、祖國統一和兩岸同胞的福祉貢獻心力，以此告慰星雲法師。

深表無盡哀思和崇高敬意

中國佛教協會會長演覺法師代表中國佛教協會和大陸佛教界，對星雲法師深表無盡哀思和崇高敬意，並向佛光山各位大德法師、護法善信致以誠摯慰問。他讚揚星雲法師是享譽世界的傑出高僧，一生弘揚佛法，為人間佛教思想深入人心、與時俱進，作出了不可磨滅的卓越貢獻，為加強兩岸宗教和人文交流，促進兩岸關係和平發展作出了影響深遠的重要貢獻，為

推動中國漢傳佛教和中華優秀傳統文化的世界傳播作出了巨大的貢獻。

佛光山弟子感謝大陸弔唁團

心保法師表示，大陸弔唁團原本計劃不遠千里，克服種種困難親赴台灣佛光山弔唁，幾經周折最後未能成行，在此情況下還是決定到宜興佛光山祖庭大覺寺追思致意，這份情誼佛光山弟子無盡感謝。

「家師家國情懷深厚，堅守民族大義，珍視兩岸同文同種的同胞情誼，不僅是兩岸佛教友好交流的開拓者，也是兩岸文化交流的推動者。」心保法師說，星雲法師一生以弘揚中華優秀傳統文化，推動人間佛教為使命，兩岸和平、世界和平是其一生的期望，「心保及佛光山弟子將繼承家師的夙願，為推動兩岸的佛教融合交流及兩岸和平發展貢獻智慧和力量。」



在江蘇宜興大覺寺的弔唁儀式上，大陸弔唁團與佛光山住持心保法師等視頻連線對話。



在江蘇，大陸弔唁團成員弔唁星雲法師。



2023年2月12日，大陸弔唁團在江蘇宜興大覺寺弔唁星雲法師，這是2月12日在江蘇宜興大覺寺拍攝的星雲法師弔唁儀式現場。



台灣佛光山開山宗長星雲法師2月5日圓寂，長達七天的開放弔唁結束後，在2月13日讚頌典禮後前往白河大仙寺火化，不少海內外的信眾都在這一天全程陪伴，據佛光山估計最少3萬人出席，典禮進行到惜別歌，隨即進行三問訊禮及頂禮九拜，星雲法師真身坐龕，在弟子及信眾的陪同下對佛光山進行最後巡禮。

「法師最難忘的還是家鄉」

「星雲法師說過，他雖然到了台灣，但是他從來就沒有離開過揚州。」弔唁儀式結束後，來自星雲法師故鄉的代表——揚州市江都區政協副主席劉寶宏回憶起星雲法師對故鄉的深情厚誼，「法師心裏始終最難忘的還是故鄉。」

「我作為星雲法師家鄉的代表到佛光山的祖庭來進行弔唁，代表家鄉表達深切的緬懷之情，心情非常沉痛。」劉寶宏說，星雲法師是揚州傑出、享譽世界的佛教界領袖。星雲法師對揚州情有獨鍾，不僅捐資興建

了揚州鑒真圖書館，還曾多次返回故鄉。2015年，星雲法師到鑒真圖書館連開3天講座，每場都是座無虛席。劉寶宏回憶，星雲法師有一次返回故鄉演講時說道，他雖然跨越海峽，到了台灣，但是他從來就沒有離開過揚州，因為揚州在古時候管轄範圍很廣，其中就包括台灣。星雲法師的弟子、佛光山住持心保法師也表示，「家師弘法一生，走過世界，對於自己的故鄉始終充滿感情、念念不忘，願為家鄉的經濟社會發展和人民幸福而盡心盡力。」

特稿

港特首：踐行「一帶一路」下角色

香港文匯報訊 香港特區行政長官李家超上週率領香港特區代表團訪問中東，日前抵港後撰文《中東之行展現香港積極實踐在「一帶一路」下的角色》。他在文章中表示，隨著香港與內地全面通關，並與海外國家全面開放，香港的經濟動力及活力正在增強，特區政府亦抓緊時機，出外說好香港故事，開拓發展機遇。

李家超在文章中表示，選擇中東作為今年第一個外訪的目的地，是實踐香港積極主動參與和推動「一帶一路」倡議，也是履行習近平主席在去年12月中阿峰會發言的精神，促進合作共贏、民心相通。「我很高興今次訪問團在多方面獲得豐碩成果，是一次友誼之旅、一次推廣香港優勢之旅，也是一次開拓機遇之旅。」

李家超透露，在今次行程中，商界和專業服務方面，香港與沙特和阿联酋的企業和機構之間，交換了13份合作備忘錄或合作意向書，涵蓋金融、創新科技、商務、建築專業、交通和能源等範疇。另外，香港與沙特同意啟動促進和保護投資協定的正式談判；香港與阿联酋政府亦已經同意展開討論簽署發展綠色和可持續金融合作備忘錄的工作。

中國「乙類乙管」後各地迎首個開學季

香港文匯報訊 據中新社報道，2月13日，北京中小學2023年春季開學首日，從教學到防疫，系列相關部署接連實施，全城迎開學，緊張有序，生機勃勃。隨著寒假結束，全國各地均於近期迎來開學。這是中國對新冠病毒感染實施「乙類乙管」後，近3億師生大規模集中返校的重要時刻。

據悉，自去年底以來，中國教育部會同國家有關部門按照「乙類乙管」政策要求，制訂了學校疫情防控的總體方案，中國各級教育部門利用寒假「窗口期」已部署一系列工作，推動學校疫情防控平穩轉段過渡。

體育課程細化安排

特殊的節點下，中小學新學期的體育教學安排引發更多關注。早在開學前，北京很多中小

學生收到了來自學校的關於身體健康狀況的調查問卷，問卷主要針對孩子們寒假期間是否經歷新冠病毒感染進行摸排。據了解，各學校正是於此基礎上做出預判，對開學後的體育教學進行合理規劃。

全國範圍內，各地中小學校新學期都對體育課程進行了有針對性的細化安排，例如在開學之初設定觀察期，其後通過評估、問卷，對身體處於不同情況的學生進行分類教學，此外還有細化的階段性課程安排，設置適應期、調整運動項目，實時對學生運動量及強度進行調整，循序漸進帶領學生回歸正常運動水平。

關心師生心理健康

除了校園管理和體育課程的調整，對於返校的眾多中小學生而言，其心理狀態和學習狀態

如何平穩切換，回歸和融入線下，或許是一個更為潛在但同樣重要的問題。

有專家指出，與體態相類，心理和學習狀態的轉換也需要逐漸調整才能達成平穩過渡，心理狀態的調整不僅針對學生，對於教師也同樣重要。因此，開學後，在課程設計與教學安排上，學校方面需要更加側重人本位，為學生和教師解決學習、工作和生活中的實際困難，幫助克服模式轉換帶來的短期不適感。據悉，針對相關問題，各地的不少學校將「心理健康」列為開學第一課的重要內容，幫助學生從長期居家的狀態中調整過來，以積極的心態擁抱校園生活。很多學校還設立了心理活動室，配備多名專職的心理健康教師，以期隨時針對師生的相關心理狀態需求拿出應對方案。

復旦大學MBA連續6年列全球前50強

香港文匯報訊 據中新社報道，英國《金融時報》(FT) 發布2023年全球MBA項目百強榜單，復旦大學MBA項目位列全球第48位。這是復旦大學MBA項目連續6年居全球前50強。

據悉，在「職業服務」子項上，復旦大學MBA項目蟬聯亞洲第一；在「環境社會公司治理」(ESG) 與「零排放教學」子項上，復旦大學MBA項目位列亞洲第一。

據了解，近年來，復旦大學MBA項目的課程

設置在原有的商業應用研究、領導力、商業環境等通用模塊之外，新增了「投資與創業」和「商業分析與管理」兩大選修課程方向，加大了對麻省理工學院斯隆管理學院多門熱門選修課的引入力度，以不斷完善學習價值系統，全面升級培養體系，幫助學生架構完整的知識結構，提升系統學習能力。

與此同時，復旦大學MBA項目提供的海外短期課程(GIP) 內容也得到進一步豐富。來自美

國、德國、尼日利亞、意大利、愛爾蘭等國的多所國際頂尖商學院相繼與復旦學院開設了交換課程。課程內容涉及數字化轉型、可持續發展、管理行為科學、企業家精神與企業成長等諸多熱門主題。

復旦大學管理學院方面表示，該校MBA項目培養體系全面升級的另外一個重要變化是和科技創新的緊密結合，把科創企業管理問題研究與實踐融入教育的全過程。



西寧市城區13日開展除雪。

青海大範圍降雪 多條公路受影響

香港文匯報訊 據中新網報道，自12日午後開始，青海各地出現明顯降雪、降雪和吹風天氣過程。受降雪天氣影響，青海省西寧、海東、海南、黃南、海西大部、海北大部、玉樹大部、果洛大部的日最高氣溫降幅達6至8度，部分地區可達10度以上，低溫積雪造成省內各級幹道積雪明顯，交通受阻。

據青海省氣象台最新通報，過去24小時，該省290個測站出現降雪，降雪範圍基本波及全省全

境，降雪中心西寧市湟中區的降雪量為6.5毫米，積雪深度達7厘米。

青海省路網運行監測與應急處置中心13日早上發布消息，G6(京藏)高速公路(馬場垣一平安西寧)因全線降雪，道路不具備通行條件，馬路路段馬場垣匝道收費站、民和收費站、樂都收費站入口實行交通管制。國省幹線方面，青海省境內的G227國道張孟線(張掖-孟連)、G315國道西吐線(西寧-吐魯斯)的部分路段也受降雪影響。

國民黨批蔡錯失兩岸交流良機

香港文匯報訊 據中通社報道，星雲法師圓寂讚頌典禮13日在台灣舉行，來自大陸的國家宗教事務局原局長葉小文等人申請赴台弔唁星雲法師，但被台灣陸委會拒絕。對此，曾任台灣「移民署長」的民眾黨前秘書長謝立功感嘆，兩岸本可藉此機會良性互動，但最終「一盤棋被民進黨下壞了」。

中國國民黨主席朱立倫12日到高市黨部新春團拜，隨後趕往佛光山追思星雲法師。對於民進黨阻撓大陸弔唁團，朱立倫批評，民進黨創造一切機會搞對抗、交惡。為什麼不能交流對話呢？前台南縣長蘇煥智在臉書批評，人死為大，不過陸委會完全不精神，應是改善兩岸關係的機會。不該陸委會完全不精神，應是改善兩岸關係的機會。不過陸委會完全不精神，應是改善兩岸關係的機會。不該陸委會完全不精神，應是改善兩岸關係的機會。



2月13日，北京市豐台區怡海幼兒園的小朋友參加開學典禮。當日，北京市160餘萬中小學生重返校園，迎來新學期。

鄱陽湖水位續回升 枯水藍色預警解除

香港文匯報訊 據中新社報道，受近期連續降雨影響，中國最大淡水湖鄱陽湖水位於2月11日突破8米極枯水位線後，仍呈快速上漲態勢。13日10時45分實時數據顯示，鄱陽湖標誌性水文站星子站水位9.09米，較11日8時的8.08米上漲超1米。

2月3日以來，受冷空氣影響，江西省出現一次較強的降雨過程，全省平均降雨量80.4毫米。伴隨水位快速回升，江西省水文監測中心2月10日11時調整發布枯水藍色預警，2月11日9時解除鄱陽湖枯水藍色預警。

據了解，去年6月下旬至11月中旬，江西省遭遇歷史極值乾旱，無雨日數處於歷史高位；全省平均氣溫、高溫日數均排歷史同期最高位。2022年9月23日，鄱陽湖星子站水位退至7.10米，跌破歷史最低水位；11月17日，鄱陽湖水位跌至6.46米，再次刷新最低水位紀錄。